

Dobrý den,

Počasí v závěru dubna bylo většinu dní příznivé pro práci postřikovače, což bylo dobře, protože se toho musí stihnou opravdu hodně. Proto je níže vždy jen krátký souhrn doporučení.



Ozimé ječmeny - metají a současně kvetou. Kde se začínají teprve objevovat osiny je stále možno dokrátit poslední internodium aplikací úč. látky etephon (např. Cerone). Často v nich nebyl aplikován žádný fungicid, a tak je ideální aplikovat **směs strobilurinu a SDHi = fungicid Mizona v dávce 0,75lt/ha**. Mizona je ideální fungicid ozimého a jarního ječmene, protože perfektně zvládá spektrum skvrnitostí ječmene, má výrazný green efekt a má i příznivou cenu ošetření.

Ozimá řepka – porosty kvetou a lze si všimnout, že poměrně rychle z nějakého důvodu odkvétají (bohužel zatím neznáme příčinu – sucho, vysoké teploty, poškození škůdci,...?). Přesto je nyní optimální čas na

aplikaci fungicidu Kapitan 0,8-1,0lt/ha. **Vždy společně s fungicidem se vyplatí přidání insekticidu (Gazelle, Gazelle Liquid, Karis Max či Rafan Max,...) proti šesulovým škůdcům.**



Ozimá pšenice – na většině ploch se objevuje praporcový list, a tak nastává období aplikace hlavního fungicidu. Porosty jsou navíc letos husté, jsou silné rosy, objevují se dešťové přeháňky což společně s rostoucí teplotou nahrává rozvoji houbových chorob. **Nejlepší ochranu pro toto období nabízí zcela nový fungicid s novou účinnou látkou – QUEEN. Queen se aplikuje v dávce 1,0-1,25lt/ha.** Nižší dávku volíme v případě, že již byl aplikován např. Doctor a plánujete i ošetření klasu. Queen je schopen zastavit i rozvinuté infekce a dlouhodobě chrání porost – nejdéle ze stávající nabídky fungicidů. Je to i díky patentované i-Q4 formulaci, která výrazně zpříjemní i práci s tímto produktem. Méně intenzivní porosty lze ošetřit ekonomickým, ale **stále oblíbeným fungicidem Soligor v 0,7lt/ha.** Je to tříložkový fungicid, který zasáhne všechny významné choroby za velmi příznivou cenu.

Jarní ječmen – jsou krásně odnožené a velmi rychle začínají sloupkovat. Odplevelení Mustangem Forte či Zyparem již proběhlo a nyní je třeba urychleně zpevnit stébla **aplikací Fixatoru 0,4lt/ha** a dle potřeby přidat funkční a ekonomickou variantu fungicidu Atlas S 0,15lt/ha či 0,5lt/ha Doctor, který zabrání šíření padlí a u rezistentních ječmenů zbytečné ztrátě energie při boji s touto chorobou. Často lze vidět i primární infekce hnědé skvrnitosti, ale hlavní termín pro skvrnitosti přijde až **v druhé půlce sloupkování, kdy bude vhodné aplikovat 0,75-0,8lt/ha silného fungicidu Mizona.**



Škůdci obilnin – v ozimých i jarních obilninách lze najít vylíhlé larvy kohoutků, proto společně s fungicidem je vhodné vždy přidávat Karis Max 0,08lt/ha či Rafan Max 0,05lt/ha.

Hrách setý – pěstitelé by měli začít sledovat porosty protože, první kyjatky již lze v porostech najít. Kyjatky je třeba nenechat v porostu zasídlit - pěstitelé vědí, že hrách na ni reaguje velmi negativně a výrazně omezuje další vývoj. Proto se při prvních záchytech **aplikuje Gazelle Liquid a vždy ve vyšší dávce 0,35-0,45lt/ha.**



Přeji hezký den.